



“共同绘就百花齐放的人类社会现代化新图景”

——习近平总书记出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话侧记

□ 新华社记者 杨依军 王宾

3月的北京，万物勃发，欣欣向荣。钓鱼台国宾馆芳苑内，鲜艳的中国共产党党旗和中华人民共和国国旗格外醒目。

3月15日晚，中共中央总书记、国家主席习近平在这里出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话，同全球150多个国家500多个政党和政治组织的领导人“云”聚一堂。

这是党的二十大和2023年全国两会胜利闭幕后，习近平总书记首次出席重大主场多边外交活动。一个团结带领亿万人民迈向全面建设社会主义现代化国家新征程的百年大党，翻开同世界政党友好交往合作的新篇章。

20时许，习近平总书记神采奕奕步入会场。

“现代化道路：政党的责任”——此次对话会的主题，反映了各国政党推动本国实现现代化的共同愿望，传递出国际社会对中国共产党以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的密切关注。

习近平总书记发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。

▶ 下转7版

中共中央国务院印发 党和国家机构改革方案

新华社北京3月16日电 近日，中共中央、国务院印发了《党和国家机构改革方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《党和国家机构改革方案》全文如下。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要任务，按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则，深化党和国家机构改革，党和国家机构职能实现系统性、整体性重构，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障，也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

面对新时代新征程提出的新任务，党和国家机构设置和职能配置同全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的要求还不适应，

同实现国家治理体系和治理能力现代化的要求还不适应，同构建高水平社会主义市场经济体制的要求还不适应，需要在巩固党和国家机构改革成果的基础上继续深化改革，对体制机制和机构职责进行调整和完善。

深化党和国家机构改革，目标是构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系。党的二十大对深化机构改革作出重要部署，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以加强党中央集中统一领导为统领，以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向，坚持稳中求进工作总基调，适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求，适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要，坚持问题导向，统筹党中央机构、全国大

机构、国务院机构、全国政协机构，统筹中央和地方，深化重点领域机构改革，推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善，在运行管理上更加高效。

一、深化党中央机构改革

(一) 组建中央金融委员会。加强党中央对金融工作的集中统一领导，负责金融稳定和发展的顶层设计、统筹协调、整体推进、督促落实，研究审议金融领域重大政策、重大问题等，作为党中央决策议事协调机构。

设立中央金融委员会办公室，作为中央金融委员会的办事机构，列入党中央机构序列。

不再保留国务院金融稳定发展委员会及其办事机构。将国务院金融稳定发展委员会办公室职责划入中央金

融委员会办公室。

(二) 组建中央科技委员会。统一领导金融系统党的工作，指导金融系统党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设等，作为党中央派出机关，同中央金融委员会办公室合署办公。

将中央和国家机关工作部门的金融系统党的建设职责划入中央金融委员会。

(三) 组建中央科技委员会。加强党中央对科技工作的集中统一领导，统筹推进国家创新体系建设和科技体制改革，研究审议国家科技发展重大战略、重大规划、重大政策，统筹协调科技领域战略性、方向性、全局性重大问题，研究确定国家战略科技任务和重大科研项目，统筹布局国家实验室等战略科技力量，统筹协调军民科技融合发展等，作为党中央决策议事协调机构。

▶ 下转9版

镇江京口抓项目优环境打造产业新增长极 企业放心干，政府贴心托

□ 本报记者 薛诚
通讯员 陶宝强 梅永生

2月26日，在镇江市京口区总投资10.5亿元的江苏天海高端医疗设备装备及压力容器制造二期项目现场，大直径焊接气瓶、芯片用高纯度电子气体气瓶等8条顶尖生产线设备已全部进场。江苏天海特种装备有限公司副总经理赵小青介绍，预计于5月份开始生产，将撬动约15亿元的年营收。

起步冲刺，既要选准赛道，更要优化赛道。“今年我们将把大抓项目、抓大项目作为京口发展的‘头版头条’。”京口区委书记贾敬远表示，京口全力攻坚项目招引质效、建设进度，进一步优化项目推进机制，聚力打造以先进制造业为支柱、现代服务业为支撑、数字经济为优势的具有硬核实力的现代产业体系。

2月以来，京口各招商小分队在北京、上海、安徽等城市开展促投活动41次，为产业体系蓄势赋能。京口区区长段永齐介绍，今年京口提出产业类项目招引数量和投资体量目标同比分别增长15%以上，新引进重点项目主导产业契合度75%以上。目前全区共有密尔克卫数字基地、国医科技等重点产业类在谈项目108个，计划总投资近300亿元。

“我们敢一边忙建设、一边促生产，底气就来自政府倾心、细心、贴心的服务！”首个项目前年落户京口，去年就实现2500多万元产值，芯航同方半导体设备零部件制造项目负责人苏冠惠踌躇满志，通过经开区管委会项目周例会协调推进，

▶ 下转7版

争创民营经济高质量发展示范市

江阴“产业之火”淬炼现代化县域示范

□ 本报记者 马薇

“奏响产业强市最强音，走在高质量发展最前列！”近日，江阴市举行产业强市暨争创民营经济高质量发展示范市动员大会，向178万江阴人发出高质量发展新动员令。

“激发‘四敢’内生动力，用百炼成钢的产业之火，照亮江阴社会主义现代化县域示范的美好未来！”无锡市委常委、江阴市委书记许峰说，推动高质量

发展这个首要任务，江阴必须把产业这张“王牌”打得更出彩，把“中国制造业第一县”名片擦得更闪亮，确保江阴始终走在高质量发展最前列。

量质并举，挺进产业强市主战场

2019年，江阴地区生产总值突破4000亿元，产业经济发展站上一个新台阶，但产业老化、动能不足的挑战也随之凸显。从上世纪80年代乡镇企业异军突起、90年代规模企业独领

风骚，到本世纪初“江阴板块”闻名全国；从苏南模式的发源地、科学发展的先行者，到县域经济基本竞争力多年连冠，实践证明，产业是江阴发展的根基，根深才能叶茂。江阴迅速锚定航向，坚定踏上产业强市、实体经济兴市之路。

统计显示，3年来，江阴地区生产总值从4001亿元增加到4754亿元，人均GDP从24.2万元增加到26.7万元，稳居全国同类城市第一。▶ 下转10版



十六日，位于南京市河西江东中路的AOC博物馆群项目施工现场一派繁忙，建筑工人全力推进工程进度。该项目总建筑面积达九万平方米，总投资八亿元，计划于今年完工。建成后，将建成一座集博物馆、展览馆、图书馆、档案馆、美术馆、科技馆、青少年宫、妇女儿童活动中心、市民活动中心、市民健身中心等为一体的综合性文化设施。本报记者 范俊彦 摄

省人大常委会召开党组扩大会议暨第五次主任会议

围绕学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神开展交流研讨 决定省十四届人大常委会第二次会议于3月29日至30日在南京召开

本报讯（苏仁轩 陈月飞）3月16日，省人大常委会召开党组扩大会议暨第五次主任会议，传达学习习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时重要讲话和全国两会精神，开展党组理论学习中心组交流研讨，研究落实省委相关部署要求。受省委书记、省人大常委会主任、党组书记信长星委托，省人大常委会常务副主

任、党组副书记樊金龙主持会议，副主任魏国强、曲福田、陈星莺、周广智和秘书长陈建刚参加会议。

在学习交流中，大家一致表示，习近平总书记出席全票当选国家主席、中央军委主席，是党心所向、民心所向、众望所归，反映了全党全军全国各族人民的共同意愿，彰显了全过程人民民主的独特优势。习近平总书记参加江苏代表团

审议时的重要讲话，为江苏现代化建设精准把脉、定向指航，极大地鼓舞和激励全省上下以当表率、做示范、走在前的果敢担当，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

会议指出，省人大常委会及机关要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来，

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神 省政协党组召开会议 张义珍主持并讲话

本报讯（记者 方思伟）3月16日，省政协党组召开会议，认真学习贯彻习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话精神和全国两会精神，按照中央部署和省委要求，研究贯彻落实工作。省政协党组书记、主席张义珍主持并讲话。

省政协党组成员和有关领导同志交流认识体会。大家一致认为，这次全国两会是在全面贯彻落实党的二十大精神

精神的开局之年，开启强国建设、民族复兴新征程的重要时刻召开的一次重要会议。大会的一项重大政治成果是习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席，这是历史的选择、人民的选择、时代的选择，是党心所向、民心所向、众望所归。习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话，主题鲜明、高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富，特别是在江苏代表团发表的重要讲话，

▶ 下转9版

史志军任淮安市委书记

本报讯 省委决定：史志军同志任淮安市委书记。

陈忠伟任宿迁市委书记

本报讯 省委决定：陈忠伟同志任宿迁市委书记，王昊同志不再担任宿迁市委书记、常委、委员职务。